
　11．沖縄（地域別調査機関：一般財団法人南西地域産業活性化センター）
（－：回答が存在しない、○：主だった回答等が存在しない）

分野 景気の先行き判断 業種・職種 景気の先行きに対する判断理由

良くなる ○ ○
やや良くなる 観光型ホテル（マーケ

ティング担当）
・現段階の予約状況から推測すると、この先２～３か月の稼
働率は依然として前年実績を下回る見込みだが、マイナス幅
は若干縮まると見込んでいる。

旅行代理店（マネー
ジャー）

・ゴールデンウィークの予約はそこそこであったが、夏休み
の問い合わせなどはちょくちょく来ている。

通信会社（店長） ・新商品の発売があり、今月よりは上向く。端末の販売は頭
打ちだが光回線の受け付けは好調なので、これをフックに販
路を広げていけると見込んでいる。

ゴルフ場（経営者） ・見込み状況を見ると、従前よりまして好調に推移してい
る。

住宅販売会社（代表取
締役）

・個人住宅の受注に関しては横ばい傾向だが、その他民間ア
パートや公共工事の受注を見込んでいる。

住宅販売会社（営業担
当）

・毎年のことだが、ゴールデンウィークにイベントを効果的
に使い集客が増える。

変わらない 一般小売店［菓子］ ・特に数か月内で変化の材料が無い。
百貨店（営業企画） ・今月ほどの大きな伸びは無いと思われるが、インバウンド

効果、改装効果等、上期までは順調に推移するものと予測し
ている。しかし、郊外では大型ショッピングモールの台頭も
あり、楽観視できない状況でもある。

スーパー（販売企画担
当）

・仕入業者などから単価アップはまだまだ続くとの情報があ
り、そうなると景気は３か月後も変わらないのではないか。

コンビニ（経営者） ・景気が良くならないと売上単価が上がらないので、売上高
は横ばいの状態がしばらくは続く。

コンビニ（エリア担
当）

・各商品の値上げによる影響も懸念される。しばらくすると
価格にも慣れるが、客が離れないように集客のため販促を継
続していくしかない。またオーバーストアによる売上減も今
後影響する。

衣料品専門店（経営
者）

・街に変化があまり感じられない。来客数が少ない状態で、
ほとんどなじみの客である。新規客の獲得があまり無く、ま
だまだ街は様子見である。

やや悪くなる 衣料品専門店（経営
者）

・今月大型ショッピングモールがオープンした影響か、南部
方面は来客数が減少しているように感じられる。この状況が
ずっと続くとは思われないが、２～３か月は続くかと思われ
る。

その他専門店［楽器］
（経営者）

・中部の大型ショッピングモールのオープンが気になる。観
光客の新コースとして新しい観光施設になってほしい。

その他専門店［書籍］
（店長）

・競合店出店の影響を受ける。

観光名所（職員） ・国内客に関しては、北陸新幹線開通の影響を受けると予想
している。またインバウンド全体は戦後70周年の談話次第で
は、影響を受けるかもしれない。

悪くなる 商店街（代表者） ・全国的には良くなっている方向だと思うが、これは多分一
部であろう。商店街や那覇市の中心部でも観光客は歩いてい
るが、大型店にとられているのかは分からないが、財布のひ
もが固くてなかなか購入してもらえない。見には来るが、お
金は落ちない状況で、大変危惧している。早めに末端にもお
金が落ちるようなシステムを国の方でも考えて頂ければ良
い。

その他飲食［居酒屋］
（経営者）

・景気の良い業態と悪い業態との格差が広がっているように
感じる。飲食業界は慢性的な人手不足と人件費アップ、食材
の値上がり、外食、飲酒回数の減少など厳しい環境にあり、
オンリーワン商品の開発、効率の良い営業、高度なサービス
の提供、複数の事業展開などが急務である。

良くなる 建設業（経営者） ・相談件数及び、相談のために会社を訪問する客数が増加し
ている。

やや良くなる 食料品製造業（総務） ・夏場の行楽シーズンに入ることや引き続きインバウンドの
増加が見込まれるため、小売や飲食関係での消費額の増加が
期待される。

変わらない 窯業・土石製品製造業
（経営者）

・横ばいの見通しである。

輸送業（営業） ・大型モールの開店に向け、一時的に様々な分野の取扱貨物
量が増えていたが、オープンに伴い、いったん平常化に向か
う見込みである。

通信業（営業担当） ・仕事の確保は、どんどん良い状況になると予想している
が、受注額が高くなる情報は特に無いので変わらない。
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広告代理店（営業担
当）

・インバウンドが好調に推移していることは県内企業にプラ
スの経済効果をもたらしているものと感じているが、それが
直接的な販促費の拡大につながっていない。先行きの見通し
に対する確信がまだまだ持てていないように感じる。

会計事務所（所長） ・地方、中小企業への景気回復の動きがまだ不透明であり、
実感がない。

やや悪くなる 輸送業（代表者） ・宮古、石垣の橋梁や空港の大型インフラ整備完了で、ホテ
ルなどの民間需要が先々に期待できるが、しばらくは落ち着
く。与那国は夏場以降に陸上自衛隊工事が本格化する見込み
である。

悪くなる － －
良くなる － －
やや良くなる 学校［専門学校］（就

職担当）
・雇用形態の変化により、就業意欲が高まり定着率も好転す
る。

変わらない 人材派遣会社（総務担
当）

・３～４月は短期や単発の登録者が多かった。企業からの求
人の動きは、長期派遣も含め引き続き堅調に推移するものと
予想している。

求人情報誌製作会社
（営業担当）

・新卒採用での正社員採用がいったん終了し、社員採用も落
ち着く。

求人情報誌製作会社
（編集室）

・２週間合併号明けのゴールデンウィーク直後は件数が増
え、その後は落ち着く。

やや悪くなる － －
悪くなる － －
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